

# ЗВЕЗДА

## Пермь

30 МАЯ 1958

### О концертах Рашида Вагапова

Заслуженной популярностью пользуется у зрителя народный артист Татарской АССР Рашид Вагапов, с большим успехом выступающий сейчас в нашей области.

Программу концерта свежим остроумным конферансом начинает заслуженный артист Татарии Файзи Юсупов. Мастерское умение Юсупова иногда без слов, одной игрой жестов и мимики создавать сатирические образы особенно ярко проявилось в сцене, высмеивающей «стиляг». Прочитанные актером шуточные стихотворения татарских поэтов были также насыщены глубоким комизмом. Много радости и веселья доставил артист зрителям, когда высек сатирическим словом бюрократа, стяжателя и прочую дрянь.

Рашид Вагапов, обладающий мягким лирико-драматическим тенором, сла-

вится как самобытный исполнитель татаро-башкирских народных песен и старинных протяжных напевов, таких, как «Зиялялюк» и «Азамат». А в последние годы в его репертуаре все большее место стали занимать песни татарских советских композиторов.

В первом отделении концерта Вагапов с присущим ему темпераментом и задушевностью исполнил песни «Партизаны» и «Урман» («Лес») композитора С. Сайдашева и арию Нигмата из оперы С. Габаши «Эшче» («Рабочий»), либретто М. Гафури).

И вот переход с грустного, серьезного жанра к шуточной песенке «Влюбился в Хубзямал» композитора Дж. Файзи. Певец умеет передать настроение песни, и это — одно из главных достоинств его исполнительской манеры. Потому-то его репертуар разнообразен. С

одинаковым мастерством поет Вагапов песни любовно-лирические, легкие шуточные и песни-раздумья. Поет он глубоко эмоционально, лирично.

Хочется отметить и других участников концерта. Виртуозно сыграл на баяне татарские народные мелодии Файзи Садыков, показавший себя также превосходным аккомпаниатором. Полюбилась зрителю легкая и выразительная пляска артистки З. Феткуловой. В исполнении Сайта Али по-новому прозвучали национальные мелодии на гавайской гитаре.

Концерты Рашида Вагапова услышат трудящиеся — татары Губахи, Кизела, Березников. В г. Перми и районах области будет дано всего около тридцати концертов. В мае бригада обслужит колхозы Бардымского района.

И. ГАБАЙДУЛИН.